
ПРЕДГОВОР

Полазећи од степена познавања Скадарског језера и његовог 
јединственог екосистема, природног, привредног и културног 
значаја за Црну Гору и Југославију, Црногорска академија 
наука и умјетности је у програму рада за 1978. годину пред- 
видјела одржавање научног скупа на тему „Валоризација и за- 
штита вриједности Скадарског језера". Предсједништво Акаде- 
мије именовало је Организациони одбор, а овај Секретаријат 
одбора (Редакциони одбор Зборника).

Организациони одбор је одлучио да назив скупа буде „Сим- 
позијум о Скадарском језеру", да се позову експерти из земље 
и иностранства, с циљем да се на Симпозијуму презентирају 
досадашња сазнања и евентуално нови резултати проучавања из 
разних области: физичко-географске проблематике Скадарског 
језера и његовог сливног подручја, екосистема у базену Ска- 
дарског језера и здравствене проблематике, заштите вода од 
загаћења, економских потенцијала Скадарског језера и околине, 
културно-историјских споменика у базену Скадарског језера и 
њихове заштите и међународно-правних проблема регулације 
Скадарског језера и коришћења односно заштите његових при- 
родних потенцијала.

Симпозијум је организован с циљем да се што боље упо- 
знају значајни и разноврсни потенцијали, односно вриједности 
Језера и његове околине, како би се пронашла што рационал- 
нија рјешења за његову свестрану валоризацију, у првом реду 
економску, и заштиту од неповољности које све више угрожа- 
вају даљи природан развитак и равнотежу екосистема овог из- 
ванредно значајног биотопа.

Симпозијум је одржан 30. и 31. октобра и 1. новембра 1980. 
године у просторијама Универзитета „Вељко Влаховић" у Тито- 
граду, у двјема секцијама: 1) природно-еколошка проблематика 
Скадарског језера и 2) економске могућности и споменици кул- 
туре Скадарског језера.



6 Предговор

У овом Зборнику објављујемо: Ријеч предсједника Црногор- 
ске академије наука и умјетности и предсједника Организацио- 
ног одбора Симпозијума др Бранка Павићевића и редиговане 
реферате (са резимеима на страном језику), сврстане у одјељ- 
цима: I — физичко-географска проблематика; II — живи сви- 
јет; III — заштита природе; IV — здравствена проблематика; 
V — економска валоризација; VI — правни аспекти; VII — кул- 
турноисторијски споменици.

Напомињемо да, због обимности ове публикације, нијесу 
могли бити објављени изводи из дискусије о рефератима.

За Редакциони одбор
Божина Ивановић




